

父母未尽监护责任 依法撤销监护资格 重新指定 7岁的她有了合格监护人

本报讯(记者 苏国义 通讯员 肖启蒙)父亲失踪,母亲不管,今秋,7岁的小女孩君君(化名)终于有了合格的监护人。近日,淮河早报、淮南网记者从谢家集区人民法院获悉,该院于9月7日审理并当庭宣判了一起申请撤销监护人资格案件,判决撤销君君父母的监护人资格,指定其爷爷为监护人,依法维护未成年人的合法权益。

据法官介绍,君君的父母因感情不和于2017年协议离婚,协议约定君君由其父陈某抚养,但离婚后陈某不辞而别,将女儿丢给爷爷奶奶抚养。此时,君君的母亲已再婚生子,明确表示愿放弃对君君的监护权。

无奈之下,心疼孙女的爷爷奶奶自此承担起照顾孙女的重担,这一照顾便是6年。转眼间,君君到了入学年龄,爷爷担心孙女因法定监护人等诸多事宜而无法正常入学,于是向法院提出申请,要求撤销君君父亲、母亲的监护人资格并指定自己担任孙女的监护人。

由于案件特殊,谢家集区人民法院收到申请材料后立即开通绿色通道立案受理,并将该案分配给具有办理妇女儿童权益保护相关案件丰富经验的“三八红旗手工作室”办理。谢家集区人民检察院作为支持起诉人,区妇联作为共同申请人出庭。据悉,该案也是谢家集区人民法院在《民法典》和新修订的《未成年人保护法》颁布后,审理的首例由检察机关支持起诉,妇联作为共同申请人的撤销监护权案件。

法院经审理认为,君君的父母,系法定监护人,双方虽已解除婚姻关系,但并不能免除其监护的责任。根据离婚协议,君君父亲对君君有抚养义务,但其本人长期失联,未履行法定抚养义务,怠于履行监护职责,君君母亲则书面声明放弃监护资格并建议君君由其爷爷进行抚养。这些行为实质上导致被监护人君君处于法律上无人监管的危困状态,君君父母已不适合继续担任其监护人,遂判决撤销二人监护人资格,指定君君的爷爷为君君监护人。

举办 反诈知识讲座 保障 职工财产安全

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 陈海朗)为进一步增强职工对电信诈骗的防范意识,提高对诈骗行为的辨识与防范能力,近日,中煤新集设备维修公司特邀新集公安分局民警为职工讲授预防电信诈骗相关知识。

新集公安分局民警结合事先精心准备的PPT课件,为职工进行深入浅出的讲解。民警通过列举大量电信诈骗案件的常用手法,让职工了解犯罪分子实施诈骗的“套路”,同时通过一个个真实的案例,让职工清醒认识到这些案件就发生在我们的身边以及电信诈骗带来的巨大危害,并告诫大家一定要杜绝“贪小便宜”的心理,牢记天上不会掉馅饼,如果不小心上当要及时向公安机关求助。

讲座结束后,职工们对精彩的讲授报以热烈的掌声。大家纷纷表示,通过聆听这些反诈知识,增强了识别能力,掌握了应对的方法,为自己的“钱袋子”又加上了一把“安全锁”。

无死角 夜间巡查 为辖区平安 “加码”

本报讯(通讯员 程伟 卢静)为进一步筑牢平安建设基础,确保辖区治安环境和谐稳定,连日来,淮南市公安局淮舜分局按照全国公安机关夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动安排,组织警力深入辖区开展全方位、无死角夜间巡查宣防行动,全力消除和化解各类不稳定因素,为辖区平安“加码”。

统一行动中,民警在巡查同时,还采取多种形式,同步向辖区企业职工和群众面对面开展反电诈、反盗窃、防溺水、防火灾、拒酒驾、拒赌毒等安全知识和技能的宣传,要求各场所、各单位负责人加强管理和巡查,引导广大职工群众关注治安安全,共同维护辖区良好的治安环境。

房屋买卖起纠纷 快审快结解民忧

田区法院 法在身边

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 刘猛)简易案件快审快结,既能提高办案效率,又能有效减轻当事人的诉累。近日,淮河早报、淮南网记者从田家庵区人民法院获悉,该院泉山法庭判决一起房屋买卖合同纠纷案件,承办法官在两次开庭的间隙抓紧时间校对判决,于庭后一个多小时即宣判、送达判决书,并为当事人办理后续手续,该起房屋买卖合同纠纷顺利了结。

据悉,该案原告从被告处购买了房屋,同时双方签订了一份协议,约定被告分四期支付原告优惠价55000元。在第四笔优惠价履行期限届满后,被告仍

未支付第一至第四期优惠价,原告多次催要无果,遂诉至田家庵区人民法院,要求被告支付四笔优惠价共计55000元。

案件受理后,承办法官仔细查看电子卷宗,认真梳理证据和送达情况,该案事实较为清楚、法律关系明确,同时有类案可参考,可以开庭当天进行宣判。因当天下午承办法官有3个案件需要开庭,为减轻当事人诉累,避免原告方来回奔波,3点该案件庭审结束后,承办法官将案卷材料交书记员起草判决,同时回到法庭继续当天下午的另外2件庭审,在庭审间隙及时高效地校对、修改判决。

当天下午,判决书即送达至原告代理人手中,该案从立案到审结仅用时21天。如此高效的办案速度让原告代理人称赞道:“只跑一趟就解决了纠纷,效率太高了。”

把安全健康送到百姓家门口

本报讯(记者 付莉荣)近日,田家庵区国庆街道康安社区新时代文明实践站联合大通消防中队,围绕“消防宣传进社区 筑牢安全防火墙”主题开展消防活动,推动消防安全宣传进家庭、进物业、进社区。

消防安全知识讲座中,教官用PPT、视频等通俗易懂的方式为大家讲解消防应急安全知识,包括新闻案例分析、常见火灾隐患、消防设施使用、自救逃生秘籍等。随后,社区组织物业、党员和居民代表在志愿者服务广场开展消防火灾演练。大通消防中队教官现场手把手指导大家正确使用防水带和干粉灭火器等消防器材,活动普及了安全知识,提升了安全意识,营

造了安全氛围。

为增强社区居民口腔和眼睛保健意识,普及牙病、眼病防治知识,金地社区新时代文明实践站、计生协联合医院开展“关注眼睛口腔卫生 倡导健康生活方式”义诊进社区活动。

医生们为每一位前来咨询的社区居民提供免费检查,耐心地询问居民眼睛情况,解答居民咨询的口腔健康问题,并结合每个人实际存在的问题给予针对性的健康指导和诊疗意见。爱眼、护牙义诊活动的展开,将健康送到百姓家门口,获得了社区居民的欢迎和好评。

翰墨飘香 传承文化

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)中秋、国庆佳节将至,为弘扬社会主义核心价值观,传承中华优秀传统文化,全面展现田家庵区少年儿童的书法水平和书法普及成果,由田家庵区书法家协会主办,市博物馆承办的《翰墨迎国庆 诗书颂中秋——2023年淮南市田家庵区少年儿童书法作品展》9月15日—22日在市博物馆展出。

此次展览共精选了200余幅少儿书法作品。展出作品以古今中华优秀诗文、国学经典等为内容,章法多样,布局新颖。书体包含篆书、隶书、行书、草书、楷书,作品行笔流畅,笔法稳健,展示出了少年儿童的书法素养,表达了少年儿童对党、对祖国、对家乡、对人民的热爱之情。

